

# 美丽青城 文明花开

## 内外兼修 让文明成为最美底色

●本报记者 杨彩霞

一个个“红马甲”活跃在城乡各地,让文明在温馨的提醒声中传递;一幅幅公益广告分布在大街小巷,让文明深入人心;一个个文明实践活动广泛开展,让文明的种子在市民心中发芽、开花、结果……

呼和浩特市坚持不懈把提升城市文明作为龙头工程、系统工程、民心工程,市民文明素质和城市文明程度明显提升,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。

冬日暖阳下的草原丝绸之路文化公园里,大人们在聊天、跳广场舞,孩子们在嬉笑玩耍,呈现出一派幸福和谐的景象……说起变化,在呼和浩特市居住了十多年的王利君说:“现在居住环境越来越美了,人们素质也越来越高……”

走在干净整洁的道路上,随处可见形状各异、设计精美的公益宣

### 首府精神文明创建 创建全国文明城市

传牌。公益广告在提升城市“颜值”、美化城市环境的同时,营造了讲文明树新风的良好氛围,让文明宣传无声胜有声,让文明风尚润物细无声,广大市民在休闲、锻炼之余就能受到文明熏陶,文明素质不断提升。

市民刘丽感叹道:“现在城市环境越来越好了,原本杂乱无序的工地围挡纷纷变身成一道道亮丽的风景线,成为展示文明、宣传文明的新窗口。这些公益广告在扮靓城市的同时,也影响着大家的一言一行,传递着积极向上的文明新风。”

近年来,呼和浩特市将培育和践行社会主义核心价值观摆在突出位置,通过打造主题公园和公益广告进校园、进社区、进单位等一系列举措,让社会主义核心价值观深入人心。

群众从提升城市文明中收获幸福,凝聚起推动全面振兴的奋进力量,这是文明城市的应有之义。

“我们在这里生活了几十年,近几年城市面貌的变化是感受最深的,不论是居住环境、出行条件,还是生活水平、城市秩序、市民精神面貌,都有了很大变化。”

说起呼和浩特市的变化,家住新城区的高翔赞不绝口。

为完善城市功能,呼和浩特市始终坚持把问需于民、问计于民作为提升城市文明的出发点和落脚点,先后建成各类功能场馆,改造升级城区主次干道、农贸市场、公共厕所、背街小巷,不断推进老旧小区改造、口袋公园建设、污水处理扩容、水系连通工程等民生项目,着力解决群众反映的热点问题和难点问题。

今年,呼和浩特市计划改造老旧小区229个,涉及居民44810户。

文明,浸润一座城市的人文气韵,衡量一座城市的精神高度,彰显一座城市的幸福底色。如今,青城市民主动融入提升城市文明的大潮中,积极争做参与者、践行者、建设者、守护者,同时享受文明城市带来的便捷和幸福。

### 我为群众办实事



#### 义务理发暖人心

日前,在赛罕区黄合少镇红峡社区,呼和浩特市总工会联合内蒙古自治区红十字仁爱妈妈志愿服务队共同开展“志愿美丽青城 幸福草原都市”——学雷锋义剪志愿服务活动,志愿者们为社区居民义务理发。

■本报记者 杨永刚 摄

### 寒冬递暖 情满“新”间

本报讯(记者 阿柔娜)近日,新城区海拉尔路街道新时代文明实践所、八一路社区新时代文明实践站联合内蒙古工业大学土木学院的志愿者团队为辖区内新就业群体开展“寒冬递暖 情满‘新’间”活动。

近年来,快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业形态劳动者数量大增,在八一路社区红蜂驿站·暖蜂驿站外,志愿者们为新就业群体共发放40余份暖冬礼包。礼包内有保暖手套、暖宝宝等冬日防寒物品。每一份礼包都经过精心挑选与用心搭配,承载着对新就业群

体深深的关怀与敬意。八一路社区红蜂驿站·暖蜂驿站内配备了舒适的座椅、充电设备、饮水机以及常用的应急药品等,新就业群体在工作途中可随时到此歇歇脚、喝口水、充充电,缓解身体的疲劳与压力。

此次“寒冬递暖,情满‘新’间”活动,犹如冬日里的暖阳,温暖了新就业群体的心窝,不仅增强了新就业群体对社区的归属感与认同感,也将激励他们以更加饱满的热情和昂扬的斗志投身于工作之中,为城市的发展持续贡献自己的力量。

## 模范典型走进回民区新华西路街道新时代文明实践所宣讲

本报讯(记者 吕会生)近日,道德模范走进回民区新华西路街道新时代文明实践所宣讲。

本次宣讲活动由呼和浩特市文明办主办,回民区文明城市创建中心、新华西路街道新时代文明实践所承办,邀请何红、郝小丽两位道德模范和青城好人、呼和浩特市文明家庭代表段辛星进行宣讲。

三位模范典型与辖区居民面对面

交流,分享了各自的感人事迹和心路历程。何红退伍不褪色,长期致力于公益事业,为困难人群提供帮助,被评为中国好人、自治区道德模范。郝小丽因曾受众人救助而踏上公益之路,荣获呼和浩特市道德模范、全国最美家庭等诸多荣誉。内蒙古电力(集团)有限责任公司呼和浩特供电公司金桥供电分公司职工段辛星在本职岗位发光发热之余,还积极投身社区公益行动中,用自己的

专业知识为居民解决用电难题,被评为青城好人、市级文明家庭。

居民们纷纷表示,他们从三位模范典型身上看到了道德的力量,今后将以

先进典型为榜样,在日常生活中积极践行社会主义核心价值观,从身边小事做起,为构建和谐美好的社区贡献自己的力量。



### 文明实践在行动



节能低碳  
绿色出行